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Liebe Bücher-Fans,

pünktlich zum herbeigesehnten Ende der kalten Jahreszeit weht mit dem neuen „Louis empfiehlt“ ein frischer Frühlingswind durch eure Bücherregale.
Wollt ihr mit Bär Paddington auf eine atemberaubende Reise vom Dschungel des Amazonas zu den Berggipfeln Perus gehen und ihn auf seinen Abenteuern begleiten?
Vielleicht wollt ihr aber auch lieber zu einer Zeitreise aufbrechen und erfahren, wie Kinder zum Beispiel in der Eiszeit lebten oder im Alten Ägypten. Was hatten sie zu essen, gingen sie zur Schule, welche Kleidung trugen sie?
Oder interessiert euch das Schicksal von Elena, die nach einem Video-Post unter Hasskommentaren und Mobbingattacken zu leiden hat und Zuflucht auf der Farm ihrer Tante sucht. Dort lernt sie Atlas kennen …
Auch das Mini-Sams ist einfach verschwunden. So brechen seine Freunde zu einer abenteuerlichen Suche auf, um es wiederzufinden …
Und wenn es euch mal nicht so gut geht, ist „Monsterpower“ das Richtige für euch: ein Buch, das Mut macht. Es kommt zusammen mit einem kleinen Kuschelmonster zu euch nach Hause. 
Viel Spaß beim Stöbern und Lesen!

Liebe Grüße aus Bonn

Euer Team des „Pauline von Mallinckrodt“-Verlages


Unsere Kinder- und Jugendbücher 
von
April 2025 bis September 2025


Vom 01.04.2025 bis 15.05.2025
gewähren wir Ihnen auf folgende Bücher 10 Prozent Rabatt:


[bookmark: _Hlk127362844]
Anna Wilson:
Paddington in Peru
Das neue Abenteuer mit Paddington Bär ist da! Gemeinsam mit Familie Brown reist Paddington nach Peru, um seine geliebte Tante Lucy im Heim für Bären im Ruhestand zu besuchen. Doch dann ist Tante Lucy plötzlich verschwunden und für Paddington und die Browns beginnt eine atemberaubende Reise vom Dschungel des Amazonas bis hoch zu den Berggipfeln Perus. Ab 8 Jahren.
Best.-Nr. VS, gebunden:300072; ca. 220 Seiten; 2 Bände; € 29,50
Best.-Nr. VS Datei:300072-1; € 20,50
[bookmark: _Hlk190172370]Best.-Nr. KS, gebunden:300073; ca. 160 Seiten; 1 Band; € 21,50
Best.-Nr. KS Datei: 300073-1; € 15,00


Nicola Edwards:
Ich zeig dir, wie es früher war! – Wie Kinder zu anderen Zeiten lebten
Wie wohnten Kinder im alten Japan, in Nordamerika, bevor die Europäer ins Land kamen – oder in der Eiszeit? Was gab es damals zu essen? Welche Kleidung trugen die Kinder im alten Rom oder im Alten Ägypten? Wie hielten sie sich sauber? Was taten sie, um gesund zu bleiben? Waren sie Schüler oder mussten sie arbeiten? Welche Schriftsysteme gab es? Welche Feste feierten sie und an welche Götter glaubten sie? Und wer waren die Kinder, die schon in jungen Jahren Herrscherinnen oder Herrscher wurden? Ab 6 Jahren.
Best.-Nr. VS, Spiralbindung: 300074; ca. 90 Seiten; 1 Band; € 13,00
Best.-Nr. VS Datei: 300074-1; € 9,00


Paul Maar:
Das Mini-Sams ist weg
In der Sams-Welt gibt es ein großes Geheimnis: Hinten am Rande der Wiese, auf der die Samse genüsslich auf ihren Kürbissen lümmeln, steht eine geheimnisvolle Felsmauer. Niemand weiß, was sich hinter ihr verbirgt. Das Pauker-Sams findet es dort viel zu gefährlich. Da verschwindet plötzlich das Mini-Sams. Das Taschenbier-Sams geht mit Ralfer, dem blauen Drachen auf eine abenteuerliche Suche nach seinem kleinen Freund. Eine spannende Geschichte über Mut, Freundschaft und Neugier. Ab 7 Jahren.
Best.-Nr. VS, gebunden: 300075; ca. 150 Seiten; 1 Band; € 20,00
Best.-Nr. VS Datei: 300075-1; € 14,00


Birgit Sailer:
Monsterpower: Das kleine Mutmachbuch 
Die liebenswerten Mutmonster in diesem Büchlein sind selbst manchmal down. Doch dann probieren sie praktische Selbsthilfetipps aus: Tief durchatmen, einen Ausflug in die Natur unternehmen, sich wieder erden, eine Umarmung, ein Urschrei oder einfach mal weinen. Ein Geschenkbuch zur Aufheiterung in unruhigen Zeiten – für junge und junggebliebene Menschen. Zusammen mit dem Buch schicken wir ein kleines Mutmachmonster aus Stoff zu euch.
Best.-Nr. VS zweizeilig, Spiralbindung: 300076; ca. 40 Seiten; 1 Band; € 6,00
Best.-Nr. VS Datei: 300076-1; € 4,50
Best.-Nr. KS, Spiralbindung: 300077; ca. 20 Seiten; 1 Band; € 3,00
Best.-Nr. KS Datei: 300077-1; € 2,50


Anna Woltz:
Atlas, Elena und das Ende der Welt
Ein einziger Video-Post auf ihrem Social-Media-Account hat genügt, um die 13-Jährige in einen viralen Shitstorm mit Hasskommentaren und Mobbingattacken zu katapultieren. Sie flüchtet auf die abgelegene Farm ihrer Tante, wirft ihr Telefon weg und schneidet sich die langen Haare ab. Dort trifft sie auch auf den verschlossenen und misstrauischen Atlas. Er hat die Fenster seines Schlafzimmers vernagelt und verschwindet nachts stundenlang im Dunkeln. Elena möchte zu gern wissen, was er erlebt hat und wie sie einen Zugang zu ihm finden kann. Die beiden entwickeln eine tiefe Verbundenheit zueinander. Ab 11 Jahren.
Best.-Nr. KS, gebunden: 300078; ca. 250 Seiten; 2 Bände; € 33,00
Best.-Nr. KS Datei: 300078-1; € 23,00


Martin Schäuble:
Warum du schweigst
Lena liebt das Fußballspielen. Auch den neuen Trainer Charly findet sie super: endlich spannende Trainingseinheiten, endlich die Möglichkeit, sportlich etwas zu erreichen. Dann macht er Lena zu seiner neuen Kapitänin! Aber er hält auch ihre Hand, als die Mannschaft ihren ersten Sieg feiert. Lena ist das sehr unangenehm, aber sie traut sich nicht, die Hand wegzuziehen, und vielleicht ist das ja auch alles ganz normal? 
Ein einfühlsamer Roman über Missbrauch im Breitensport, der durch das Schweigen von Betroffenen, Beobachtern und Vereinen gedeckt wird. Ab 14 Jahren.
Best.-Nr. KS, gebunden: 300079; ca. 250 Seiten; 2 Bände; € 33,00
Best.-Nr. KS Datei: 300079-1; € 23,00
