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Liebe Leserinnen und Leser,

wie lange liegt für Sie „gefühlt“ die Weihnachtszeit zurück? Für die Einen war gerade noch Neujahr, die Zeit ist gerast. Andere haben das Gefühl, dass die winterliche Jahreszeit unendlich lange gedauert hat und das Frühjahr endlos auf sich warten ließ. 
Nun ist es soweit: Das Frühjahr macht sich überall bemerkbar. Mit etwas Glück spüren wir die Sonne auf der Haut, hören in der Frühe die Vögel zwitschern, genießen den Duft neuer Blüten. Die Natur lädt zu Unternehmungen im Freien ein und auch der Speiseplan erweitert sich jetzt wieder um frische Köstlichkeiten. 
Lassen sie sich in dieser hoffnungsvollen Jahreszeit begleiten durch frische Lektüre aus unserem Verlag: Vielleicht stimmen Sie sich mit Hanns Dieter Hüsch ein auf die Frühlings- und Osterzeit oder aber sie machen es sich mit einem spannenden Kurzkrimi von Margret Atwood in der Sonne gemütlich … Vielleicht folgen Sie aber auch Ricarda Messner, die in ihrem Debütroman „Wo der Name wohnt“ das Schicksal einer Familie über vier Generationen hinweg nachzeichnet. Oder sie lassen sich inspirieren durch die Textsammlung „Entdecke, wer dich stärkt“; tanken Sie in Gedanken Kraft und kommen Sie zur Ruhe. Die neuen Hosentaschengedichte können Sie zum Lesen oder Vorlesen auch mit zum Picknick im Freien nehmen … Viel Freude bei der Auswahl Ihres neuen „Lesefutters“!

Eine sonnige Frühlingszeit und ein frohes Osterfest wünscht Ihnen
Ihr Team des Blindenschrift Verlages





Unsere Neuerscheinungen
April bis Juni 2025


Vom 01.04.2025 bis 15.05.2025
gewähren wir Ihnen auf folgende Bücher 10 Prozent Rabatt. 


Ringlstetter, Hannes:
Ein Steinpilz für die Ewigkeit: Mein Abschied vom Vater
Ein berührendes Buch über eine außergewöhnliche Vater-Sohn-Beziehung: Hannes Ringlstetter schreibt über den letzten Willen und letzte Worte, über Krankheit, Sterben, Abschied und wie es sich anfühlt, wenn der einst so wortgewaltige „alte Herr“ sich kaum mehr artikulieren kann. Ein Buch voller Einfühlungsvermögen, Zuneigung, Humor und ein Anstoß zum Miteinander.
Best.-Nr. gebunden: 200880; ca. 220 Seiten; 2 Bände; € 29,00  
Best.-Nr. Datei: 200880-1; € 20,50


Messner, Ricarda: 
Wo der Name wohnt
In Berlin haben die Erzählerin und ihre Großeltern jahrelang in direkter Nachbarschaft gelebt. Als Erwachsene löst sie deren Wohnung schließlich auf: In ihr entsteht der Wunsch, nicht nur Alltagsgegenstände der Großeltern zu bewahren, sondern auch deren Familiennamen, Levitanus, wieder anzunehmen. Die Worte ihres Urgroßvaters Salomon führen sie auf eine Reise nach Riga. Das ehemalige Rigaer Ghetto ist eng mit ihrer Familiengeschichte verknüpft – wir werden Zeugen der Schicksale von vier Generationen, vom sowjetischen Lettland der siebziger Jahre bis nach Deutschland.
Best.-Nr. gebunden: 200883; ca. 220 Seiten; 2 Bände; € 29,00
Best.-Nr. Datei: 200883-1; € 20,50


Jügler, Matthias: 
Maifliegenzeit
Katrin und Hans verlieren in der DDR direkt nach der Geburt, noch im Krankenhaus, ihr erstes Kind – kurz darauf scheitern sie auch als Paar. Katrin quälen Zweifel an der Darstellung der Ärzte, Hans dagegen will davon nichts wissen. Als Katrin Jahre später stirbt, stößt Hans bei Recherchen auf Ungereimtheiten. Das Gefühl, in einem entscheidenden Moment seines Lebens versagt zu haben, lässt ihn nicht mehr los. Eines Tages meldet sich sein Sohn bei ihm, der in einer Adoptivfamilie aufgewachsen ist …
Best.-Nr. gebunden: 200884; ca. 150 Seiten; 1 Band; € 19,50 
Best.-Nr. Datei: 200884-1; € 14,00


Burkert, Walter:
Die Griechen und der Orient: Von Homer bis zu den Magiern
Walter Burkert zeigt in seiner spannenden Darstellung, wann und auf welchen Feldern ihrer Kultur die Griechen auf orientalische Vorbilder zurückgriffen. Anschauliche Beispiele verdeutlichen die Fülle der Bezüge zwischen griechischer und orientalischer Kultur und machen die Lektüre dieses Buches zu einer wahren Entdeckungsreise in die Anfänge der abendländischen Geisteswelt.
Best.-Nr. gebunden: 200893; ca. 420 Seiten; 3 Bände; € 55,00 
Best.-Nr. Datei: 200893-1; € 38,50


Austen, Georg: 
Entdecke, wer dich stärkt
Was gibt mir jeden Tag wieder Kraft und lässt mich auch in schwierigen Lebenslagen durchhalten oder zur Ruhe kommen? Antworten geben zahlreiche bekannte Autorinnen und Autoren mit inspirierenden Texten und auch Menschen, die in konkreten Sozialprojekten Kraft spenden oder selbst Stärkung erfahren konnten. Die überzeugenden Beispiele christlicher Spiritualität geben Zuversicht und ermöglichen in krisenhaften Zeiten einen lebensbejahenden Perspektivwechsel. Mit Beiträgen von Thomas Frings, Esther Göbel, Anselm Grün, Ursula Hertwich, Samuel Koch, Andrea Schwarz, Notker Wolf u.v.a.
Best.-Nr. gebunden: 200885; ca. 200 Seiten; 2 Bände; € 26,50
Best.-Nr. Datei: 200885-1; € 18,50


Džihić, Vedran:
Ankommen 
Vedran Džihić ist angekommen: vom Flüchtling zum anerkannten Wissenschaftler. Anfang 1993 kommt Vedran Džihić auf seiner Flucht vor dem Bosnienkrieg in Traiskirchen bei Wien an. Dort fühlt er sich sicher, erlebt aber auch Gleichgültigkeit und Benachteiligung. Parallel zu seinem persönlichen „Ankommen“ nehmen in Europa Populismus und Nationalismus stetig zu, Geflüchtete werden immer mehr zur Gefahr stilisiert. Džihić warnt vor einer Politik der Angst und Ausgrenzung und stellt die Frage, wie es gelingen kann, dass sich alle zuhause fühlen.
Best.-Nr. Spiralbindung: 200887; ca. 140 Seiten; 1 Band; € 18,00
Best.-Nr. Datei: 200887-1; € 13,00


Unsere ehemalige Romanbeilage jetzt als Buch!
Wickert, Ulrich:
Der Richter aus Paris
Als Jacques Ricou auf Martinique ankommt, wird der Mann, den er sucht, gerade beerdigt. Der Tote war der Plantagenbesitzer Gilles Maurel. Ricou verdächtigt ihn, den ehemaligen General Balthazar de Montagnac ermordet zu haben. Doch schon nach ersten Recherchen auf der Südseeinsel fühlt der Richter sich gefangen in einem Netz aus Lügen, Intrigen und Bedrohungen. Und welche Rolle spielt die junge Kreolin Amadée, die verführerische Witwe des Verstorbenen?
Best.-Nr. gebunden: 200879; ca. 335 Seiten; 2 Bände; € 45,00
Best.-Nr. Datei: 200879-1; € 31,50
Außerdem neu!
(Die folgenden Artikel sind von der Rabattierung ausgenommen)

Ganner, Annalena:
30-Minuten-Rezepte für jeden Tag: Einfache und leckere Gerichte, wenn es schnell gehen soll
Im oft stressigen Alltag schnell, einfach, mit wenigen Zutaten und ab und zu vegetarisch oder vegan kochen? 50 „benutzerfreundliche“ Rezepte von Annalena Ganner, die jeder leicht nachkochen kann, helfen dabei – und zwar in höchstens 30 Minuten! Die raffinierten Gerichte werden nach Anlässen und Bedürfnissen eingeteilt: 30-Minuten-Lieblinge, Turbo-Rezepte in 20 Minuten, Für Gäste, Mealprep oder Süße Blitzrezepte. Genießen Sie Ofen-Parmigiana, Feurige Garnelenpfanne, Orientalischen Auberginensalat, Vegane Avocado-Schokomousse und viele andere Köstlichkeiten.
Best.-Nr. Ordner: 200886; ca. 120 Seiten; 1 Band; € 16,00
Best.-Nr. Datei: 200886-1; € 11,50


Hüsch, Hanns Dieter:
… und ein neuer Himmel blüht: Frühlingsgedanken mal ernst, mal heiter 
Der unvergessene Kabarettist Hanns Dieter Hüsch, das „schwarze Schaf vom Niederrhein“ war auch ein fröhlicher Christ. Mit Humor und Herzlichkeit bekennt er sich zu Gott, spricht von seiner Liebe und seinem Segen für alle Welt und alle Zeit. Dieses Buch vereint die schönsten Geschichten und lyrischen Texte Hanns Dieter Hüschs zu den Frühlingsmonaten März, April und Mai sowie seine tiefgehenden Gedanken zu Karfreitag, Ostern, Himmelfahrt und Pfingsten.
Best.-Nr. Spiralbindung: 200888; ca. 60 Seiten; 1 Band; € 8,00
Best.-Nr. Datei: 200888-1; € 6,00


Regener, Sven:
Zwischen Depression und Witzelsucht: Humor in der Literatur 
Einer der profiliertesten deutschsprachigen Autoren unserer Zeit setzt sich hier mit dem Thema Humor in der Literatur auseinander. Seine Romane gelten als witzig, komisch, humorvoll, obwohl sie eigentlich traurige Geschichten erzählen von Leuten, die mit dem Leben hadern oder zu scheitern drohen. Sven Regener untersucht hier das Wesen und das Verhältnis von Kunst, Gefühl und Humor zueinander und wirft dabei mit jeder Antwort zwei neue Fragen auf, ohne dass das von Schaden wäre. 
Best.-Nr. Spiralbindung: 200889; ca. 65 Seiten; 1 Band; € 9,00 
Best.-Nr. Datei: 200889-1; € 6,50


Atwood, Margret:
Hieb und Strich
Drei reizende alte Damen planen, bei Crackern und reichlich Gin Tonic, eine Freundin zu rächen. Deren erfolgreiche Romane wurden von einer missgünstigen Männer-Clique einst verrissen, was bei ihr zu einer Schreibblockade führte. Nun sollen die Übeltäter alle nacheinander sterben – ohne dass das nächste Opfer oder die Polizei den Damen auf die Schliche kommt.
Best.-Nr. Spiralbindung: 200890; ca. 60 Seiten; 1 Band; € 8,00
Best.-Nr. Datei: 200890-1; € 6,00


Busch, Wilhelm: 
Solange Herz und Auge offen
Taschengedichte Teil XIII
Eine Auswahl seiner schönsten Gedichte: Wilhelm Busch ist ein Meister des versteckten Hintersinns, er hält Herz und Auge offen. Seine Gedichte sind lustig, treffsicher, pointenreich und doch voller kluger Nachdenklichkeit. Lassen Sie sich von dieser besonderen Mischung überraschen! 
Best.-Nr. A5, Spiralbindung: 213; 50 Seiten; 1 Band; € 6,50
Best.-Nr. Datei: 213-1; € 3,50




Weitere Produkte aus unserem Hause


Bonner Schriftenreihe (BSR)


KI mit Hand und Fuß
Die rasante Weiterentwicklung der Künstlichen Intelligenz erschließt neue Anwendungsgebiete.
Best.-Nr.: BSR-52; ca. 50 Seiten; € 6,50


Lucys Welt
Lucy – vor 50 Jahren entdeckt – gilt bis heute als die Urmutter aller Menschen.
Best.-Nr.: BSR-53; ca. 70 Seiten; € 9,50


Menschen zum Mond
Mit der Mission Artemis 2 beginnt das nächste Kapitel der lunaren Exploration.
Best.-Nr.: BSR-54; ca. 50 Seiten; € 6,50


Religiöse Schriftenreihe (RSR)


Kreuzwege
Das Heft enthält u.a. einen Kreuzweg für Senioren und eine Andacht zu den sieben Worten Jesu am Kreuz.
Best.-Nr.: RSR-26; ca. 60 Seiten; € 8,00 


Romanbeilage (K)


Im Januar ist unsere neue Romanbeilage von Nicholas Blake „Mord auf der Kreuzfahrt“! gestartet.

Die renommierte Bildhauerin Clare Massinger hat eine kreative Flaute. Um sie zu inspirieren, bucht ihr Partner, der Meisterdetektiv Nigel Strangeways, eine Kreuzfahrt in der Ägäis. Mit seinen griechischen Tempeln und Sandstränden soll dieser malerische Trip der perfekte Kurzurlaub werden. Doch schon, als sie auf die anderen Passagiere treffen, ahnen Nigel und Clare, dass diese Kreuzfahrt böse Überraschungen bereithalten wird … Ein klassischer Krimi im Stil von Agatha Christie.

Die Romanbeilage wird neun Teile à 40 Seiten haben.

Wie immer kann die Romanbeilage als separates Jahresabo zum Preis von 15 Euro pro Jahr oder als Zusatz zur Zeitschrift „Feierstunden“ abonniert werden. 



Newsletter

Alle 14 Tage flattert unser kostenloser Newsletter per E-Mail zu Ihnen nach Hause. Wenn Sie vorab das Neuste aus dem Verlag erfahren möchten oder von unseren Newsletter-Angeboten profitieren möchten, können Sie sich einfach per Mail an info@pader-braille.de anmelden.


Zeitschriften


[bookmark: _Hlk495308958]Feierstunden (K)
Monatsschrift für Religion, Wissen und Unterhaltung
Redaktion: Blindenschrift Verlag Bonn, ca. 76 Seiten

Jahresabonnement (12 Ausgaben):

Feierstunden Hauptheft: 37,00 €
Feierstunden mit Romanbeilage (ca. 32 Seiten): 50,00 €
Feierstunde als DAISY: 37,00 € 
Feierstunde als Digital Format brl. für die Braillezeile: 30 €


Wissenswertes für Jung und Alt (K)
[bookmark: _Hlk497475594]Monatsschrift mit Beiträgen aus Forschung, Natur, Technik u. a. 
Redaktion: Blindenschrift Verlag Bonn, ca. 75 Seiten

Jahresabonnement (12 Ausgaben): 30,00 €

Als Digital Format brl. für die Braillezeile: 24,00 €


Louis (V)
Zeitschrift für Kinder zwischen 8 und 12 Jahren mit Berichten aus dem Nachrichten-, Unterhaltungs- und Wissensbereich
Redaktion: Blindenschrift Verlag Bonn, ca. 70 Seiten (alle zwei Monate)

Jahresabonnement (6 Ausgaben): 27,00 €


Lux Vera, (K)
Monatliches Organ der katholischen Blindenvereinigungen im deutschen Sprachraum
Herausgeber: Deutsches Katholisches Blindenwerk e.V., Bonn
Redaktion: Margrita Appelhans, Hildesheim, ca. 70 Seiten

Aus der Arbeit der katholischen Blindenvereinigungen sowie religiöse Beiträge, Buch- und Hörbuchbesprechungen u.a.
Für Bezieher kostenlos. Sowohl in Schwarzgroßdruck-, in Brailleschrift als auch per E-Mail erhältlich.


[bookmark: _Hlk174963579]Katholischer Taubblindenbrief (K)
Brief der Arbeitsgemeinschaft der katholischen Blindenvereinigungen im deutschen Sprachraum

Herausgeber: Deutsches Katholisches Blindenwerk e. V., Bonn
[bookmark: _Hlk495310726]Redaktion: Gerlinde Gregori, Mosbach, 30 Seiten, 3 Ausgaben
Für Bezieher kostenlos. Sowohl in Schwarzgroßdruck-, in Brailleschrift als auch per E-Mail erhältlich.

